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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Winfried Wolf, Dr. Dagmar Enkelmann und der Gruppe der PDS 

Entwicklung der Eisenbahnverkehrsinfrastruktur 

Wir fragen die Bundesregierung: 

1. a) Für welche Strecken (Bundesland, Kreis, Anfangs- und 
Zielort, letzte Nutzung für Personenverkehr, letzte Nutzung 
für Güterverkehr, Datum der Stillegung, Länge in km sowie 
Gesamtlänge der betroffenen Strecken) wurde seit Mai 1996 
das Stillegungsverfahren nach § 11 des Allgemeinen Eisen-
bahngesetzes (AEG) abgeschlossen? 

b) Welche dieser Strecken wurden bereits entwidmet? 

c) Von welchen dieser Strecken wurden nach Kenntnis der 
Bundesregierung bereits Grundstücke durch die Deutsche 
Bahn AG veräußert? 

2. Für welche Strecken (Bundesland, Kreis, Anfangs- und Zielort, 
letzte Nutzung für Personenverkehr, letzte Nutzung für Güter-
verkehr, Länge in km sowie Gesamtlänge der betroffenen 
Strecken) läuft derzeit ein Stillegungsverfahren nach § 11 
AEG? 

3. Welche Strecken (Bundesland, Kreis, Anfangs- und Zielort, 
letzte Nutzung für Personenverkehr, letzte Nutzung für Güter-
verkehr, Länge in km sowie Gesamtlänge der betroffenen 
Strecken) bietet die Deutsche Bahn AG (DB AG) derzeit Dritten 
zur Übernahme gemäß § 11 AEG an? 

4. Welche Strecken der bundeseigenen Eisenbahnen (Bundes-
land, Kreis, Anfangs- und Zielort, letzte Nutzung für Personen-
verkehr seitens der DB AG, letzte Nutzung für Güterverkehr 
seitens der DB AG, Datum der Übergabe, Länge in km sowie 
Gesamtlänge der betroffenen Strecken) wurden seit 1990 an 
Dritte abgegeben? 

5. Welche Eisenbahnstrecken (Bundesland, Kreis, Anfangs- und 
Zielort, Datum der Inbetriebnahme, Länge in km sowie Ge-
samtlänge der betroffenen Strecken) wurden seit 1990 neu in 
Betrieb genommen? 

6. Auf welchen Strecken (Bundesland, Kreis, Anfangs- und Ziel-
ort, letzte Nutzung für Personenverkehr, ggf. letzte Nutzung für 
Güterverkehr, Länge in km sowie Gesamtlänge der betroffenen 
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Strecken), auf denen der Personenverkehr eingestellt war, 
wurde dieser seit 1990 wieder aufgenommen? 

7. Wie viele Personenbahnhöfe/Haltepunkte/Haltestellen (diffe-
renziert nach Bundesländern) wurden nach Kenntnis der Bun-
desregierung seit Anfang 1996 geschlossen, wie viele neu oder 
wieder in Betrieb genommen? 

8. Wie viele Güterbahnhöfe/Gütertarifpunkte (differenziert nach 
Bundesländern) wurden nach Kenntnis der Bundesregierung 
seit Oktober 1995 geschlossen, wie viele neu oder wieder 
eröffnet? 

Bonn, den 22. September 1997 

Dr. Winfried Wolf 
Dr. Dagmar Enkelmann 
Dr. Gregor Gysi und Gruppe 


